

## КЕМЕРОВО

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году**

Город Кемерово является крупным промышленным, административным и культурным центром Кемеровской области-Кузбасса. Решение важных вопросов обеспечения жизнедеятельности города во многом осуществляется при непосредственном участии населения. Одной из действенных форм участия населения в решении городских вопросов является территориальное общественное самоуправление (далее - ТОС).

Уставом города Кемерово, Положением «О территориальном общественном самоуправлении в городе Кемерово» (постановление Кемеровского городского Совета народных депутатов от 26.02.2006 № 313), установлены принципы и порядок организации территориального общественного самоуправления, его правовые, территориальные и финансово-экономические основы, гарантии осуществления ТОС, определена компетенция органов ТОС.

Все городские мероприятия, направленные на развитие территориального общественного самоуправления и повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проводятся согласно утвержденной 16.09.2016 муниципальной программе «Развитие общественных инициатив в городе Кемерово» на 2017 - 2025 годы.

В городе Кемерово действует 54 окружных комитета территориального общественного самоуправления, в состав которых входит 7832 органа территориального общественного самоуправления, объединяющих более 24000 активных кемеровчан.

За 2022 год было проведено 1126 культурно - массовых мероприятий, в том числе 240 мероприятий по развитию молодежного движения. Всего в отчетном периоде в мероприятиях приняли участие более 30000 человек.

При участии активистов ТОС прошли акции по месту жительства: «Все на лыжи», «Мы с Вами», «ОкнаПобеды», «ПоемДвором», «Добро России», «Россия в объективе», «Рисую Россию», «Чистые стены», «Соберем. Сдадим. Переработаем» и прочие.

Акции, субботники, тематические мероприятия регулярно проводятся активистами территориального общественного самоуправления. За 2022 год было проведено 2772 акции и субботника, в которых приняли участие около 40000 человек.

Четвертый год подряд члены окружных комитетов ТОС принимают участие в Региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС». Девять окружных комитетов территориального общественного самоуправления города Кемерово направили заявки и прошли региональный этап по следующим номинациям: Благоустройство и экология, Комплексное развитие территорий, Социальная поддержка населения, Формирование здорового образа жизни, физическая культура и спорт.

По итогам федерального этапа конкурса в номинации «Социальная поддержка населения» 3 место занял ТОС «Рудник» и 5 место ТОС «Шахтерский уголок».

Благодаря многолетнему опыту и закалке, полученной в городских конкурсах, кемеровчане успешно участвуют и в более масштабных проектах. Например, в региональной программе инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс - твоя

инициатива», благодаря которой в городе Кемерово четвертый год подряд ведется благоустройство общественных территорий и социально значимых объектов.

Инициатива участия в конкурсе исходит от самих жителей. Активисты ТОС проводят собрания, определяются с проектами благоустройства, контролируют ход исполнения работ. Более 200 тысяч кемеровчан уже приняли участие в определении проектов инициативного бюджетирования.

За 4 года в рамках программы были благоустроены 15 спортивных площадок и 1 детская игровая площадка в разных районах города.

Только в 2022 году оборудовано 5 площадок по региональной программе «Твой Кузбасс - твоя инициатива»:

Кировский район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «ООШ №39» (ул. В. Толстикова, 1);

Центральный район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Лицей №62» (ул. Весенняя, 17);

Рудничный район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «СОШ №24» (ул. Институтская, 20);

Заводский район: благоустройство спортивной площадки на территории МБОУ «Гимназия №17» (ул. Пролетарская, 13); Ленинский район: благоустройство спортивной площадки на территории МАОУ «СОШ №93» (просп. Ленинградский, 34 Б).

Реализация проектов продолжится и в 2023 году, в областную конкурсную комиссию поданы 5 проектов.

В рамках деятельности территориального общественного самоуправления в 2022 году были проведены городские конкурсы, целью которых является поддержка общественной инициативы через социально значимые дела и мероприятия патриотической направленности. В течение года в конкурсах приняло участие более 10 000 человек.

Городской конкурс «Любимому городу - красивый дом и двор» проводится в городе Кемерово с 1998 года, направлен на озеленение дворовых и уличных территорий, благоустройство жилых домов.

В 2022 году он прошел по номинациям:

- «Мой двор - моя гордость» I категория,
- «Мой двор - моя гордость» II категория,
- «Подъезд мечты» I категория,
- «Подъезд мечты» II категория,
- «Цветущий балкон»,
- «Щегловский двор».

На районный этап конкурса было подано более 700 заявок. Из которых на городской этап прошли 46 заявок.

Городской конкурс «Лучший комитет территориального общественного самоуправления» проводится с 2009 года, направлен на улучшение деятельности территориального общественного самоуправления и выявления лучших органов территориального общественного самоуправления и проходит по номинациям:

- «Лучший окружной комитет»,
- «Лучший уличный комитет (старший улицы)»,
- «Лучший домовый комитет (старший дома)».

По итогам конкурса («Лучший домовый комитет (старший дома)», «Лучший уличный комитет (старший улицы)», «Лучший окружной комитет») участие в нем приняли более 500 человек.

Общественники проводили работу с жителями по нескольким направлениям: улучшение санитарного состояния мест общего пользования, своевременная оплата коммунальных услуг, организация мероприятий и субботников, участие в реализации социальных проектов и городских и районных смотрах-конкурсах.

В целях развития инициативы жителей по строительству снежных и ледовых фигур ежегодно проводится конкурс «Снежный калейдоскоп» (ранее «Сказочная феерия»).

В 2022 году он прошел по номинациям:

- «Сказки зимнего двора»,
- «Пришла зима - открывай ворота»,
- «Новогодняя мастерская» I категория,
- «Новогодняя мастерская» II категория,
- «Новый год в моем окне»,
- «Верность традиции».

На участие в конкурсе было подано 935 заявок. Только в этом году усилиями неравнодушных кемеровчан по месту жительства построено 126 снежных городков, более 1000 снежных фигур, украшено 5322 подъезда, оформлено 19 800 балконов и окон.

Состоялась шестая спартакиада среди комитетов территориального общественного самоуправления «Спортивные рекорды Кузбассу».

Помимо соревнований для команд, таких как «Разминка», «Болото», «Хоккейный слалом», «Веселая гусеница», «Вместе сможем дом построить», в рамках спортивной эстафеты был проведен конкурс среди болельщиков, где определили самых костюмированных болельщиков, самых преданных и болельщиков с самой зрелищной поддержкой.

Лидерами шестой спартакиады среди комитетов ТОС стала команда «Лига ТОС» ж.р. Кедровка, Промышленновский.

Самыми костюмированными болельщиками стали болельщики из Ленинского района, самыми преданными - из Заводского района, самая зрелищная поддержка была оказана своей команде болельщиками из ж.р. Лесная Поляна.

Деятельность органов ТОС в городе Кемерово активно развивается во всех направлениях. Ежегодно растет число активистов, весомее становится их вклад в благоустройство родного города.

Для содействия развитию ТОС и обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с населением в городе работают 45 центров по работе с населением, расположенные в жилых районах города.

В 2022 году на базе ЦРН проведены 411 консультативных приемов граждан, обратились 1662 человека.

В течение 2022 года в связи с необходимостью соблюдения распоряжения Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 №21-рг «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции» приемы граждан на базе ЦРН ведутся с соблюдением социальной дистанции и антиковидных мер.

В рамках профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период было проведено 598 рейдов в неблагополучные семьи, 538 рейдов к неблагополучным подросткам, находящимся в «группе риска». Кроме того, были дополнительно проведены профилактические беседы по телефону с неблагополучными семьями и семьями детей «группы риска». Сотрудники центров по работе с населением провели 64 профилактические беседы по телефону с неблагополучными семьями и 103 профилактические беседы по телефону с семьями детей «группы риска».

Направлено информации в правоохранительные и контролирующие органы по результатам работы - 257.

Сотрудники центров занимаются организацией досуга и занятости семей, а также детей и подростков, находящихся в «группе риска». Помогают им в трудоустройстве, проводят профилактические беседы, игровые и спортивные мероприятия. За отчетный период проведено 1103 мероприятия на базе центров по работе с населением с участием неблагополучных семей, несовершеннолетних детей и подростков «группы риска».

Для организации ежедневной занятости детей, подростков и взрослого населения работают 139 кружков и клубов по интересам, в которых занимается 2426 человек.

Работа творческих мастерских в кружках и клубах проходила в том числе и в онлайн-формате в группах ЦРН в мессенджерах и на странице ЦРН в социальной сети ВКонтакте.

Для пропаганды здорового образа жизни в каждом центре действует бесплатный пункт проката спортивного инвентаря: футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи, настольный теннис, бадминтон, дартс, шашки, шахматы, обручи, скакалки и др.

За отчетный период по месту жительства работниками ЦРН были проведены тематические, праздничные и спортивные мероприятия, это: спортивные эстафеты, игровые и театрализованные программы, праздничные программы, виртуальные экскурсии и путешествия, кинолектории, съемки видеороликов, детективно-интеллектуальные игры, фото-кроссы, шоу-выставки, работа творческих мастерских и другие. Всего прошло 4614 мероприятий, в которых приняли участие 55123 человека. Все мероприятия малочисленные и проходят с соблюдением дистанции и масочного режима (в помещении).

Ежегодно для улучшения своей материально-технической базы ЦРН принимают участие в городском смотре-конкурсе «Лучший центр по работе с населением». В 2022 году конкурс проходил в 3 периода по 6 направлениям (2 направления в каждом периоде). Участие в конкурсе приняли 35 центров по работе с населением:

Победителями в направлении «Методическая, информационная работа с населением» стали: «Петровский» ж.р. Кедровка, Промышленновский; «Импульс» Ленинского района; «Комсомолец» Кировского района.

Победителями в направлении «Организация работы клубных формирований» стали: «Январский» Центрального района; «Лесная поляна» ж.р. Лесная Поляна; «Шалготарьян» Ленинского района.

Победителями в направлении «Организация и проведение культурно-досуговых мероприятий по месту жительства» стали центры по работе с населением: «Вдохновение» Центрального района; «Азотовец» Заводского района; «Надежда» ж.р. Кедровка, Промышленновский.

Победителями в направлении «Благоустройство и озеленение прилегающих территорий центров по работе с населением» стали центры по работе с населением: «Авангард» Ленинского района; «Фаворит» Кировского района; «РТС» ж.р. Ягуновский, Пионер.

Победителями в направлении «Взаимодействие с учреждениями, организациями, общественными деятелями, благотворительными фондами» стали центры по работе с населением: «Ленинградский» Ленинского района, «Лидер» Кировского района, «Красновка» Рудничного района.

Победителями в направлении «Праздничное, тематическое оформление прилегающих территорий и помещений центров по работе с населением» стали центры по работе с населением: «Ударник» Заводского района, Меридиан» Кировского района, «Юность» Центрального района.

Ежегодно число активистов и участников городских конкурсов растет и тем весомее становится их вклад в благоустройство родного города. Мы уверены, что многолетний опыт позволит нам найти еще более эффективные пути развития местного самоуправления, которые в значительной мере зависят от успешности взаимодействия населения и власти для дальнейшего развития нашего любимого Кемерово.

Регулярное информирование населения, освещение деятельности органов ТОС и центров по работе с населением в средствах массовой информации являются неотъемлемой частью реализации программы.

С 2006 года стало доброй традицией проводить ежегодный городской Слет общественности, на котором подводят итоги работы, награждают общественников, сотрудников центров по работе с населением и неравнодушных кемеровчан. В 2022 году во дворце культуры Шахтеров был проведен XV юбилейный городской Слет общественности.

По итогам совместной работы за год издается красочный буклет, где собраны самые яркие моменты года: конкурсы, мероприятия, акции, события, в которых принимали участие активисты-общественники.

### **Какие задачи стоят в 2023 году**

В 2023 году в органы местного самоуправления города Кемерово поставлена цель: активизировать участие населения в общественной жизни города и решении вопросов городского значения путем совершенствования системы территориального общественного самоуправления в городе Кемерово.

Для достижения данной цели должны быть решены следующие основные задачи:

1. Повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с органами ТОС в решении вопросов местного значения.
2. Активное привлечение населения к решению городских проблем.
3. Повышение правовой культуры населения в вопросах деятельности ТОС.
4. Развитие молодежного движения ТОС.
5. Совершенствование деятельности МКУ «ЦРН».

Достижение поставленных задач будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие общественных инициатив городе Кемерово» на 2017-2025 годы.